

16.11.2009	Rat der Stadt Wuppertal		Entscheidung
Sitzung am Gremium			Beschlussqualität
		DrucksNr.:	VO/0746/09 öffentlich
Beschlussvorlage		Datum:	26.10.2009
		E-Mail	Hauptausschuss.rat@stadt.wuppertal.de
		Telefon (0202) Fax (0202)	563-5893 563-8020
		Bearbeiter/in	Florian Kötter
		Ressort / Stadtbetrieb	Ressort 000 - Büro OB
		Geschäftsbereich	Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

Beschlussvorschlag

Zur Wahrung der Mitgliedsrechte der Stadt Wuppertal im Schlossbauverein Burg an der Wupper e.V. wird für die Mitgliederversammlung als Bevollmächtigter und für den Vorstand als Vertreter der Stadt Wuppertal

Herr Dr. Eberhard Illner, Stadtbetrieb Historisches Zentrum

bestellt.

Peter Jung Oberbürgermeister

Begründung

Die Stadt Wuppertal ist zu 21 % Anteilseignerin am Bergischen Museum Schloss Burg an der Wupper und dem dazugehörigen Grundbesitz.

Gemäß § 8 Ziffer 1 Satz 2 der Satzung des Vereins werden in der Mitgliederversammlung juristische Personen durch jeweils einen Bevollmächtigten vertreten. Die Mitgliederversammlung ist das oberste Vereinsorgan. Die nächste Mitgliederversammlung findet am 05.12.2009 statt.

Gemäß § 9 Ziffer 1 Buchst. f) der Vereinssatzung gehört zum Vorstand je ein von den Anteilseignern entsendeter Vertreter. Die Benennung erfolgt für die Wahlzeit der übrigen Vorstandmitglieder, diese beträgt vier Geschäftsjahre.

Seit September 2008 war Herr Peter Schäfer als kommissarischer Leiter des Historischen Zentrums übergangsweise der Vertreter der Stadt Wuppertal in beiden Gremien. Nachdem Herr Dr. Illner die Stadtbetriebsleitung im Oktober 2008 übernahm, sollte er nun auch die Vertretung der Stadt Wuppertal in den Gremien des Schlossbauvereins übernehmen.

Der Vorstand wurde auf der Jahreshauptversammlung am 20.10.2007 neu gewählt. Für die Wahlperiode bis 2010 ist ein Vertreter für Wuppertal in den Vorstand des Vereins zu entsenden.